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rifiuti. Torna l'Irpef sulla rendita fondiaria: e sarà retroattiva
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pagamento dell imposta sulla casa per effetto delle detrazioni, finiranno per 
versare la nuova Tasi. La tassa sui servizi indivisibili, che entrerà a regime nel 
2014, infatti rischia di penalizzare i proprietari che maggiormente beneficiavano 
dell’abbattimento dell’IMU grazie alla detrazione base (200 euro) e quella 
ulteriore di 50 euro per ogni figlio residente. L’ammontare dell'esborso 
dipenderà dalle aliquote definite dai singoli Comuni, e dalla rendita catastale che 
costituisce la base del calcolo.  Ma adesso che la bozza della legge di stabilità 
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assume contorni sempre meno sfumati, è possibile approfondire il tema caro a 
tutti, delle detrazioni previste per l'imposta sulla casa, legate alla situazione 
reddituale dei contribuenti.
RIDUZIONI TRISE, FARA' FEDE IL REDDITO ISEE
Sarà l'Indicatore della situazione economica equivalente (ISEE), cioè il modello 
che riproduce redditi e patrimoni familiari a determinare l'accesso agli sconti 
sull'imposta che verranno definiti dai singoli comuni. Anche in questo caso 

LIETI EVENTI 4dunque, così come per l'ipotesi di esentare dall’Imu i figli in comodato d’uso 
gratuito, l'ultima parola spetterà ai sindaci, che potranno tuttavia anche 
decidere di portare l’aliquota massima della nuova Tasi anche oltre l’attuale 
limite del 2,5 per mille. Per quanto riguarda le esenzioni, oltre al reddito Isee, i 
singoli amministratori comunali potranno considerare validi ai fini degli sconti 
anche i seguenti casi: abitazioni con unico occupante; abitazioni tenute a 
disposizione per uso stagionale o altro uso limitato e discontinuo; locali e aree SICUREZZA

Il Messaggiodisposizione per uso stagionale o altro uso limitato e discontinuo; locali e aree 
scoperte adibiti a uso stagionale; abitazioni occupate da soggetti che risiedono o 
hanno la dimora, per più di 6 mesi all’anno, all’estero; fabbricati rurali a uso 
abitativo. Va ricordato inoltre che oneri e onori delle imposte (sia Tari che Tasi) 
ricadranno sulle spalle tanto del proprietario dell’immobile che dell’inquilino. Di 
conseguenza, anche gli affittuari potranno poi fruire di sconti ed esenzioni a 
seconda dell’Isee.
STANGATA IRPEF SULLE SECONDE CASE

Il Messaggio
Del Mese

METTI IN 
PRATICA LE 
ISTRUZIONI, STANGATA IRPEF SULLE SECONDE CASE

Sempre in riferimento a quanto previsto dalla legge di stabilità 2014, con la 
scomparsa dell'Imu, che assorbiva l'Irpef sui redditi fondiari, ritorna l'imposta sui 
possedimenti immobiliari a partire da quest'anno di imposta, dunque con valore 
retroattivo. Una manovra di dubbia liceità, se si considera che lo Statuto del 
contribuente vieta di cambiare le regole per i periodi fiscali in corso. La resa dei 
conti avverrà la prossima primavera, quando i contribuenti saranno chiamati a 
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CHE TI DA’ IL 
DATORE DI 

LAVORO, SUI 
DIPOSITIVI 

DI 
SICUREZZAcompilare la dichiarazione dei redditi, con la magra consolazione di una 

riduzione del 50% dell'Irpef per le case sfitte, un regalo, se vogliamo, ai 
costruttori con case invendute e... agli affitti in nero.

SICUREZZA 
E SUI 

SEGNALI DI 
PERICOLO.
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STIPULATA CONVENZIONE CON IL MONTE DEI PASCHI SIENA 
CONTI CORRENTI AGEVOLATI PER I DIPENDENTI.

Nel mese di novembre è stata 
stipulata la convenzione con

correnti ed altri servizi a 
condizioni particolarmente

successivamente 8,25 euro 
annui;stipulata la convenzione con 

l’ente bancario Monte dei 
Paschi di Siena.
L’iniziativa del Gruppo 
Montepaschi è valida fino al 
31/12/2013, e si chiama UNO 
DI NOI 2.0 
Per aderire, puoi presentarti in 

l i i fili l d ll B

condizioni particolarmente 
vantaggiose.
CONDIZIONI
‐ Spese di tenuta conto 

(registrazione operazioni): 
esenti per i primi 2 anni 
dall’apertura del conto 
corrente e successivamente 
5 00 l

annui;
‐ Carta Montepaschi Classic 

(monofunzione): quota 
associativa annua gratuita il 
primo anno e 
successivamente 33,00 
euro annui;

‐ Carta Montepaschi Gold: 
t i tiuna qualsiasi filiale della Banca 

Monte dei Paschi di Siena, 
presentando il badge 
aziendale oppure basta essere 
a conoscenza della 
convenzione, e si ha la 
possibilità di aprire conti 

5,00 euro al mese;
‐ Spese di Liquidazione: 

esenti;
‐ Carta di debito MPS 

Euroshop Vpay: quota 
associativa annua gratuita il 
primo anno e 

quota associativa annua 
gratuita il primo anno e 
successivamente 90,00 
euro annui.

LA REPERIBILITA’ DI DICEMBRE 2013
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INFORTUNIO
N.B. Aiutaci a prevenire gli infortuni.
Segnala il tuo mancato infortunio all’RSPP o al RLS o all’ASPP

INFORTUNI DEL MESE

NESSUNO INFORTUNIO     

INCIDENTI STRADALI

GIORNI DI MALATTIA

GIORNI DI INFORTUNIO 

GIORNI DI INFORTUNIO 
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0,29

0,11

0,46

IN QUESTO MESE

UFFICIO PERSONALE
Orario ufficio personale:                               
LU-ME-VE 9:00-18:00
MA-GIO 09:00-13:00

Facce Ride!

Si ricorda che nel mese di dicembre 2013 non 
vengono erogati acconti di fine mese come 
tutti gli anni.

Si raccomanda di verificare la leggibilità del 
proprio tesserino aziendale e di richiederne la 
duplicazione.

‐ Un bambino entra dal panettiere e gli chiede 
se ha del pane di ieri. Il panettiere esce dal 
bancone e gli molla un ceffone, tutti 
meravigliati chiedono una spiegazione e lui 
dice: che è la terza volta che entra, e gli rivolge 
la stessa domanda, e quando gli risponde di sì, 

Si comunica che qualsiasi attrezzatura che 
viene presa e successivamente riconsegnata 
deve essere registrata sul modulo «Scheda 
Consegna attrezzi ai dipendenti» disponibile  
dai magazzinieri;

Inoltre per quanto riguarda la richiesta di 
attrezzi per la dotazione individuale bisogna L I E T I E V E N T IL I E T I E V E N T IL I E T I E V E N T I

q g p
lui gli risponde cretino poteva farne di meno!

p g
compilare il modulo «Scheda individuale 
consegna attrezzatura/strumenti» disponibile 
presso l’ufficio QSA (Qualità,sicurezza,ambiente).

Si raccomanda l’uso di scaldacollo e zuccotto 
per far fronte alle temperature rigide di questo 
periodo. 

GRAZIE 
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Auguri di Buon Compleanno a:Auguri di Buon Compleanno a:Auguri di Buon Compleanno a:

15-DICEMBRE   MATTEI EMILIO
18-DICEMBRE   MARGIOTTI DANILO
20-DICEMBRE   GALLOTTI  MASSIMILIANO
21-DICEMBRE   PIZZICANNELLA  GIANLUCA
24-DICEMBRE   GIOVANNINI  PAOLO
25 DICEMBRE TRUGLIA NATALEGRAZIE 25-DICEMBRE   TRUGLIA  NATALE
25-DICEMBRE   FIORDALISO  NICOLA
26-DICEMBRE   VICI  STEFANIA
27-DICEMBRE   FORTE  MASSIMO
04-GENNAIO      MARGIOTTI DARIO
06-GENNAIO      PERRUZZA  VIRGILIO
06-GENNAIO      MEGNA  ALESSANDRO
09-GENNAIO      CARISSIMI GIUSEPPE

Via Crespina, 24 - 00146 ROMA
tel. 0655282097 - fax 065501971

info@megimpianti.eu - www.megimpianti.eu

ENEL.GREEN POWER ROMA  - tel. 0655590700
ENEL.GREEN POWER FRASCATI  - tel. 0694298071

Vuoi inserire un annuncio  o comunicare qualcosa ai tuoi colleghi?
Contatta l’ufficio personale al n. 0655282097

o manda una mail all’indirizzo: ufficio.personale@megimpianti.eu


